
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 11/01/2021 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Δημιουργία δικτύου κλειστών αγωγών για άρδευση του ΤΟΕΒ 

Ταυρωπού της Καρδίτσας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες της Καρδίτσας, είναι έτοιμη η μελέτη του σχεδίου 
για τη δημιουργία δικτύου κλειστών αγωγών για άρδευση του «ΤΟΕΒ Ταυρωπού» στην 
περιοχή τους. Όπως μας τόνισαν οι ως άνω, ο Τοπικός Οργανισμός Έγγειων 
Βελτιώσεων Ταυρωπού με δικούς του πόρους και με πολύ χαμηλό κόστος σχεδίασε και 
ολοκλήρωσε με τη γνώση των τοπικών συνθηκών την ως άνω μελέτη, με σκοπό την 
έγκαιρη χρηματοδότηση και υλοποίησή της από την πλευρά της Πολιτείας. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω αγρότες από την περιοχή της Καρδίτσας ότι πρόκειται για μια 
αγροτική περιοχή που καλύπτει περίπου 115.000 στρέμματα και χρησιμοποιεί κάθε 
χρόνο περίπου 60.000.000 κ. μ. νερού για την άρδευση των καλλιεργειών της. 
Δεδομένου ότι περίπου 25% καλύπτεται από ξηρικές καλλιέργειες, η μέση κατανάλωση 
είναι περισσότερο από 650 κ. μ. νερού ανά στρέμμα τον χρόνο, αρκετά πάνω από τον 
εκτιμώμενο από τα Σχέδια Διαχείρισης μέσο όρο της Θεσσαλίας. Εκτιμάται ότι το δίκτυο 
έχει απώλειες της τάξης του 20-25% από εξάτμιση, απώλειες, διαρροές κ.λπ. Το δίκτυο 
έπαθε επίσης σημαντικές ζημιές από τις πλημμύρες του τυφώνα «Ιανού». Θεωρούν οι 
ως άνω ότι ουσιαστικά περισσότερο από 50% του νερού χάνεται σήμερα, ενώ το 
σχεδιαζόμενο νέο υπόγειο δίκτυο θα μειώσει σημαντικά τις απώλειες σε νερό. Εκτιμάται 
σύμφωνα με την ως άνω μελέτη ότι θα υπάρξει εξοικονόμηση 35-40% του νερού που 
καταναλώνεται σήμερα, κάπου κοντά στα 22.000.000 κ. μ. νερού (όσα θα μπορούσε να 
ταμιεύσει ένας μικρός ταμιευτήρας). Το έργο βέβαια θα έχει ένα κόστος πάνω από 
100.000.000 ευρώ. Μια επένδυση σχεδόν 900 ευρώ/στρ. Αυτά τα μεγέθη δίνουν μια 
εικόνα των δυνατοτήτων καλύτερης διαχείρισης του νερού στη Θεσσαλία και στη χώρα 
ευρύτερα αλλά και το μέγεθος των επενδύσεων που χρειάζονται. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να προχωρήσει η έγκαιρη χρηματοδότηση και υλοποίηση του δικτύου κλειστών 
αγωγών για άρδευση του ΤΟΕΒ Ταυρωπού της Καρδίτσας; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2412

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2022



Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




